
Bohumila Naušová – životopis

           Paní Bohumila Naušová (rozená Navrátilová) se narodila 15. října 1935

v Jičíně. Do roku 1950 bydlela s rodiči v Židovicích. V roce 1950 se odstěhovali do

Jičína,  kde  bydlí  dodnes.  V letech  1941–1946  navštěvovala  Obecnou  školu

v Židovicích. V roce 1946 udělala zkoušky do Reálného gymnázia (dnes Lepařova

gymnázia),  které  navštěvovala  dva  roky,  to  znamená  do  roku  1948.  Po  vydání

zákona  o  jednotném  školství  byla  zrušena  gymnázia,  a  proto  přestoupila  na

osmiletou  střední  školu,  kterou  ukončila  v roce  1950.  Prvního září  roku  1950 po

přijímacích  zkouškách nastoupila  ke studiu na Vyšší  sociální  školu v Jičíně.  Tato

škola  byla  později  změněna  na  Pedagogickou  školu.  Maturitu  zde  složila  v roce

1954. 

 Prvního  září  v roce  1954  byla  na  umístěnku  přijata  do  Státní  dětské

ozdravovny v Hodkovicích nad Mohelkou jako vychovatelka. V roce 1956 se vrátila

zpátky do Jičína k rodičům a byla zaměstnána na Osmileté střední škole v Libáni.

Téhož roku se provdala za Jaroslavem Nauše. Na škole v Libáni byla do roku 1958,

kdy nastoupila na mateřskou dovolenou a zpět do školy se už nevrátila. Druhého

ledna 1958 se narodila dcera Jaroslava a 23. května 1960 se jim narodil syn Petr. Do

roku 1966 byla doma a starala se o děti.

V letech 1966–1968 byla zaměstnána u Státních statků v Jičíně. Následně byla

1.  září  1968  přijata  jako  vedoucí  vychovatelka  na  Zemědělské  odborné  učiliště

v Jičíně.

Rok  1968  ji  velmi  překvapil.  Celková  neurovnanost,  jak  politická,  tak  i

hospodářská, v ní vytvářela pocit nejistoty. Domnívala se a byla o tom přesvědčena,

že  každá  společenská,  politická  i  hospodářská  situace  musí  projít  postupným

vývojem, a že každý nedomyšlený zásah či přehmat způsobí nenahraditelné škody

jak ekonomické, tak i v myšlení a jednání lidí. 

V KSČ  nikdy  nebyla  organizována.  Byla  členkou ROH  (Revoluční  odborové

hnutí) a SČSP (Svaz československo-sovětského přátelství). Také vykonávala funkci

oddílové vedoucí PO (Pionýrská organizace).

Paní Naušová má ráda sport všeho druhu, zejména turistiku, plavání, lyžování,

tanec, jízdu na kole. Rovněž jezdila na koni, ale kvůli svému zdravotnímu stavu tuto



aktivitu musela omezit. Také má ráda hudbu, cestování a četbu. Miluje zvířata a má

ráda úpravu interiéru.

Životopis vypracovali žáci ŽŠ Jičín, Železnická 460

Nováková Šárka, Křelinová Markéta, Martinková Anna, Šikorská Natálie, 
Thorovský Vojtěch


